

春風物語

明愛陳震夏郊野學園

經過嚴寒的冬季，春天的脚步又悄悄到來，生活忙碌的你，可有稍稍抬首，留意一下大自然的變化？

去年應嘉義南華大學邀請，郭志泰校長帶同兩位生物科老師前去台灣參與「國際生物多樣性日」的活動，出席多場研討會、更參加由學生舉辦的生物多樣性闖關活動、參觀了雲林成龍溼地國際藝術節、觸口自然教育中心及水雉生態教育園，與努力推行環境教育的朋友進行交流。

在與人的交流活動以外，郭校長和老師們亦在大學校園中尋訪其他朋友：早上看到大卷尾一家、路上悠然自得的泰國八哥和洋燕、為樹醫病的小啄木……中午有出來曬太陽的攀蜥、石龍子、向日葵上



▲ 樹醫生小啄木

亮麗的金龜。太陽下山之後，陸續傳來大合唱，可是當你走近，他們又噤聲，直至你站定，彷彿融入了環境之中，他們又再次高歌：澤蛙、棕樹蛙、赤蛙、中國樹蟾、諸羅樹蛙、小雨蛙……光是很會唱的蛙家族已經人強馬壯！還有蟬的若蟲、螽斯、大頭蛇等等，晚上的大學可熱鬧了！

跟台灣朋友們講起短短數天的發現，他們好高興又詫異，說自己平時都未必有留意。其實這些可愛的風景，本就在你家的窗邊、樓下的花槽、每天經過的大樹上…但在自己熟悉的地方，我們常常只著眼於繁重的工作、公式化的娛樂，又可曾有放慢腳步，留意身邊的一切？反而外來者卻因為有新鮮的視覺，於是能發現別人日常中的不平凡。

春天來了，你可會跟大自然一起醒來，一起睜開眼，重新認識身邊的人和事？



▲ 中國樹蟾



▲ 水雉生態教育園



▲ 攀蜥